1.- Division de polinomios

1.Divide los siguientes monomios e indica si el resultado
% es o no un monomio.

a) —24x" 0 8x? e) 8a’b?
3x? 16xy 4a“b
—45x7t" 9x>y? 15z%y°3
_— - f
b) 10x%3 d 3xy? 30z%
3 2
. ot .. X X 2
a) —8x2% Si b)ﬂ& c) — No d)3—No e)—b No f)y—zNo
2 2y y a 22
54.Realiza las siguientes divisiones de polinomios entre mo-
nomios.
a) 36a’b* —6a°b* + 54a°b? 0 54x° —12x°—18x>
6a’b? 6x°
36ab’—12ab’ + 4a’b’? —12x° +6x? —24x
b) d)
—4ab —2x

a) 6b2—ab?+9a b) -9b+3b2—-ab  ¢) Ix3-2x2-3  d) 6x2—-3x+12
55.Haz las siguientes divisiones de polinomios.
a) (6x2—3x2—21x+10):(2x2+3x—1)
b) ((8x34+18x2 4+ x4+14):(2x+ 5)
c) Bx*+4x>+6x2+1ax —4):(—x2+3)
d) (6x°% —16x>4+21x2 —16x+7):(Bx2 —2x 4+ 2)
a) C=3x—-6,R=4 b)C=4x?—x+3, R=-1 ) C=-3x2—-4x-15, R=26x+41  d) C= 2x2—4x+3, R=-2x+1
2.- Regla de Ruffini

10. Calcula el cociente y el resto de las siguientes divisiones
% aplicando la regla de Ruffini.

a)(3x?— 4x+5): (x—3)

b) (2x?—3x?+ 2x —3) : (x+ 2)
c)(2x4—3x+2):(x—2)
d)(x°— x>+ x?— 2x) : (x+ 3)

e)(x°+3x4—5x>+x2— 1) : (x+ 1)
F)(x®— x*+ 2x2) : (x— 1)
a) C=3x+5R=20 b)C=2x2-7x+16,R=-35 ) C=2x3+4x2+8x+13, R=28
d) C=x*-3x3+8x2-23x+67, R=-201 €) C=x*+2x3-7x2+8x-8, R=7 f) C= x>+x*+2x+2, R=2
13.Comprueba que las siguientes divisiones son exactas.
') (26— 3x— 5x+6) : (x—2)
b) (x*+ x*— x*+3x+ 2) : (x+ 2)

) (2x*=5x=Tx—6):(x—=3)
si, porque el resto es cero

59.Calcula el cociente y el resto de las siguientes divisiones
aplicando la regla de Ruffini.

a) (ex?—x+1:(x—3)
b) (x* —3x*+2x—3):(x+1)
c) Cx*+x?—3x+2):(x—2)
d) (—x°+x?—2x—5):(x+3)
a) C=6x+17, R=52 b) C= x?—-4x+6, R=-9 c) C= 2x3+4x2+9x+15, R=32 d) C= —x2+4x-14, R=37
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3.- Raices de un polinomio. Teorema del resto y del factor
18. ;jCuales de los siguientes valores son raices del polino-
mio P(x) = x> — 5x?+ 7Tx + 37
a)x=1 b) x =—1 c)x =3 d)x =—3
Ninguno
25. Comprueba si los siguientes binomios son factores del
— polinomio P(x) = x> — 2x?— x — 2.

a)x — 2 c)x—+ 1 e)x — 3

b)x + 2 d)x—1 f)x+ 3

sCuantos factores, como maximo, puede tener P(x)? Razona tu
respuesta.

Ninguno es un factor; el polinomio puede tener como maximo 3 factores
2Z_. Calcula las raices enteras de los polinomios:
a) P(x) = x2 — x — 12 C) R(x) = x> + Tx2 4+ 2x — 40
b)O(x) = x4+ x2 — 17x + 15 dA)S(x) = xF +6x2 4+ x + 6
a) X=4, x=-3 b) x=1 x=3, x=-5 ) x=2, x=-4,x=-5 d) x=-6
64.Sin realizar la division, comprueba qgque el polinomio
= P(x)=3x>+8x2 —9x + 28 tiene como factor x -+ 4 .

Si, porque R=P(-4)=0
4.- Factorizacion

29. Utiliza la regla de Ruffini para factorizar los polinomios:
- A)P(x) = x2 —6Xx2 3+ 11lx — 6 C)R(x) = x> — 7Tx + 6
b)) O(x) = x>+ 4x2 +x — 6 d) S(x) = x%— 1
a) (X-D(x-2)(x-3) b) x-D(x+2)(x+3) c) (Xx=D)(x-2)(x+3) d) (Xx-D(x+1)(x2+1)
0. Extrae factor comun para factorizar los polinomios:
e a) Plx) = x3 — x=2 c) R(x) = —2x° — 8x
b)) QO(x) = —x= + 3 x=2 d) S(x) = 6x° — Sx>

a) X2(x=1) b) x2(—x+3) C) —2xX(x%2+4) d) 2x3(3x —4)

31.Usa las identidades notables y factoriza los polinomios:

a) APA(x) —m L4x2 — 16x +— 16
oy
S =2
b)) O(x) — —.x _|_7;

2) (2x—4)2  b) —(x+2)(x—2)
33.Factoriza los polinomios:
3 a) P)=x>=3x*+4 c) P(x)=x*—2x*+1
b) P(x)= x*+4x>+ 4x? d) P(x)=x*+5x>+3x*—9x
a) (X+1)(x=2)2 b) x2(x+2)?2  ¢) (x+1)?(x-1)2 d) x(x—1)(x+3)2

68.Halla las raices enteras de los siguientes polinomios y fac-
- torizalos usando el teorema del resto v la regla de Ruffini.

a) P(xX)=x>+8x+7
b) P(x)=2x>—x?—11x+10
c) P(xX)=x*—2x>—11x2+12x+ 36

d) P(x)=x*—6x>+10x> —6Xx+9

a) Raices enteras:-1y -7 ; (X+1)(x+7) b) Raices enteras:1y 2 ; (X—-1)(x—2)(2x+5)
c) Raices enteras:3y —2 ;(x+2)2(x—3)2 d) Raiz entera:3 ;(x—3)2(x2+1)
6L9 Extrae factor comin para factorizar los polinomios.

a) P(x) =5x>—15x? c) P(xX)=2x>=3x2+x

b) P(x) =—4x*+8x> d) P(x) =x* —3x*+5x2

a) 5x2(Xx—=3) b)) 4x3(-x+2)  c) x(x-D(2x-1)  d) x?(x?2-3x+5)
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